

Осень будет совсем не золотая

Наши предки, хоть и не слышали прогнозов синоптиков, наверняка знали, какой будет погода. Они учитывали каждый нюанс и следили за природой - ведь именно она живет по своим, неведомым нам, законам и зачастую подсказывает удивительные вещи.

- В этом году очень рано, еще до первого Спаса, улетели стрижи и ласточки - самые теплолюбивые птицы, - рассказала сотрудник белорусского [Института искусствоведения, этнографии и фольклора](#) Елена Довнар-Запольская. - А это, согласно народным приметам, означает, что осень к нам придет рано, причем будет абсолютно не золотой, не такой нарядной и теплой, как в прошлом году. Правда, следует еще понаблюдать за природой, чтобы наверняка узнать о планах осени. Если заметите, что в воздухе летают паутинки и снова появились комары - ждите в ближайшее время теплой погоды.

Кстати, сейчас уже можно погадать и на зиму: если на рябине много вызревших ягод, а под дубом лежит много желудей - это знак того, что зима будет суровой.

Елена ЗУЕВА